

淮南日报

HUAI NAN RI BAO



淮南日报社出版
国内统一连续出版物号 CN34-0006
网址:Http://www.huainanet.com

2023年5月22日 星期一
癸卯年四月初四
总第15085期 今日8版

习近平向康复国际百年庆典致贺信

在全国助残日之际,向全国广大残疾人及其亲属,向广大残疾人工作者致以亲切问候

(详见四版)

习近平向密克罗尼西亚联邦新任总统西米纳致贺电

(详见四版)

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育

学好用好权威教材 凝心铸魂汇聚力量

——各地党员干部群众学习《习近平著作选读》情况综述

在全党深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育之际,《习近平著作选读》第一卷、第二卷在全国出版发行,这是党和国家政治生活中的一件大事。

这部选读,收入了习近平同志在2012年11月至2022年10月这段时间内最重要、最基本的著作,是全党全国各族人民深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的权威教材。

党中央专门发出通知,对学习《习近平著作选读》第一卷、第二卷提出明确要求。广大党员干部群众认真读原著、学原文、悟原理,更加深刻体悟真理的味道、思想的力量,更加坚定地沿着科学理论指引的正确方向,积极投身推进强国建设、民族复兴的伟大实践。

原著引领,把握原理感悟真理

走进北京图书大厦,“学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育图书”专区前,《习近平著作选读》第一卷、第二卷摆放在显眼位置,吸引了许多读者驻足阅读。

时间回到一年前。2022年5月,党中央作出编辑出版《习近平著作选读》的重大决定。编辑出版选读,旨在引导读者深入学习 and 理解习近平新时代中国特色社会主义思想,深刻认识和把握这一思想对全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴重大而深远的指导意义。

“在编辑过程中,我们坚持精选精编原则,注重选编体现习近平同志在各领域各方面提出重要思想观点的文稿,选编体现习近平同志对发展马克思主义作出重大原创性贡献的文稿,选编体现习近平同志关于党和国家事业根本方向和长远发展重要论述的文稿,充分彰显习近平新时代中国特色社会主义思想回答时代课题、引领实践发展、推动伟大变革的真理力量和实践伟力。”一位编辑组成员介绍说。

选读以习近平同志所作的党的二十大报告为开篇,其他著作按时间顺序编排,共收入147篇重要著作。这些著作是从习近平同志大量文稿中精心选编出来的,都是富有原创性、代表性、标志性的重大文献。

选读在时间上贯通新时代10年内,内容涵盖改革发展稳定、内政外交国防、治党治国治军各领域各方面,全面系统反映了习近平新时代中国特色社会主义思想创立发展的基本脉络及其完整的科学体系,能够帮助读者更好从整体上、体系上学习掌握党的创新理论。

“学习党的创新理论,最根本、最重要的是读原著、学原文、选读的一个鲜明特色是原文呈现,这样可以帮助广大党员干部群众更准确、更直接地掌握习近平新时代中国特色社会主义思想的原理原义。”一位编辑组成员表示,编辑过程中,坚持尊重历史、忠实于原著,充分展现党的创新理论的丰富内涵和鲜明风格。

经过近一年的精心编辑,《习近平著作选读》于2023年4月3日正式出版发行。这是第一次以中共中央文献编辑委员会名义编辑出版的习近平同志重要著作。

“学习《习近平著作选读》,是坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂的重大政治任务。”党中央发出的通知强调。认真学习选读,对于全党全国各族人民深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,自觉在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,奋力把新时代中国特色社会主义事业推向前进,具有十分重要的意义。

深度学习,武装头脑铸魂增智

4月26日,一场别开生面的“微讲座”在天津大学附属中学开讲。围绕习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的二十大精神,天津大学马克思主义学院副院长张宇讲得深入浅出,学生们听得聚精会神。

“我们把理论学习融入主题教育,把《习近平著作选读》融入日常教学,不断推动党的创新理论进教材、进课堂、进头脑。”张宇说,作为思政课教师,更要学好用好这一权威著作,先学一步、学深一层,努力把道理讲深、讲透、讲活。

精学深研、结合实际,才能让理论武装走深走实。北京大学校园内,主题教育深入开展,掀起学习热潮。学校

通过《习近平著作选读》读书班、“同人民一起开拓 同祖国一起奋进”主题展览、专题座谈会等丰富多样的学习活动,推动理论学习覆盖面更广、效果更实。

“我们在学习中密切联系高等教育工作和北大实际,逐句研读选读中《培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人》等与立德树人、加强和改进高校思政工作、加强师德师风建设有关的重要篇目,深入学习领会习近平总书记关于教育工作的重要论述精神,对高校应该培养什么人、怎样培养人、为谁培养人这个根本问题,有了更加清晰的认识。”北京大学党委宣传部部长任羽中说。

坚持以学为基,广大党员干部群众在潜心学习中把握精髓要义。

拿到《习近平著作选读》后,辽宁省沈阳市发改委政策法规处处长李春华第一时间进行了学习。

“总书记提出中国式现代化是人口规模巨大、全体人民共同富裕、物质文明和精神文明相协调、人与自然和谐共生、走和平发展道路的现代化。我体会这些重要论述不仅阐明了中国式现代化的中国特色,也体现了坚持人民至上、坚持系统观念、坚持胸怀天下等立场观点方法。学习选读,我们不仅要把握习近平新时代中国特色社会主义思想的主要内容,更重要的是掌握这一思想的世界观和方法论,坚持好、运用好贯穿其中的立场观点方法。”李春华说。(下转四版)

张志强率队赴宁波台州温州招商考察时指出 聚焦产业链精准招商 培育壮大新兴产业集群

本报讯 5月16日至21日,市委副书记、市长张志强率队赴浙江省宁波市、台州市、温州市开展招商考察并召开座谈会,宣传推介淮南,拓展合作渠道。他强调,要聚焦主导产业、重点产业,深入开展产业链招商、精准招商,招引更多优质企业落户淮南,推动新兴产业集群加速发展。市政府秘书长戴宜斌和相关部门、县区园区、金融机构负责人参加活动。

考察过程中,张志强先后与慈溪、宁波、台州、温州安徽商会积极对接,分别主持召开招商座谈会,与企业家共叙情谊、共话合作、共谋发展。会上,播放了淮南城市发展宣传片,寿县、淮南经开区、淮南高新区作招商推介。张志强在交流中表示,浙商创业、创新、创造的激情值得学习,诚信、务实、拼搏的精神值得赞赏。他说,浙东地区具有制造业密集的鲜明特点,产业集群发展优势明显,与淮南产业发展方向高度契合。当前,淮南正抢抓长三角区域一体化发展、合肥都市圈等重大战略机遇,充分发挥区位、市场、人才、政策等优势,大力发展新兴产业,加快推进高质量跨越式发展。诚挚邀请各位企业家到淮南投资兴业,在新能源汽车及零部件、机械电子、生物医药等领域开展更大范围、更深层次的合作,淮南将持续打造一流营商环境,助力企业不断发展壮大。

几天来,张志强还深入慈溪外贸

服务中心、拓普集团、海盛制药、华洋药业、力邦集团、万洋科创等14家企业实地考察,详细了解企业发展历程、生产经营和科技研发等情况。他强调,要创新招商机制,强化产业链供应链招商、现代制造业产业园招商,坚持专业化招商、精准化招商,组建精干力量开展驻点招商,招引更多源头活水。要坚持招大引强与招优引特同步发力,在招引龙头企业的同时,围绕重点产业积极引进成长型中小企业,进一步做实制造业发展底板。要加强与行业协会对接合作,以商招商,以企引企,推动新兴产业集聚集群,汇聚高质量发展新动能。(本报记者 周玲)

十六届市政协十一次主席会议召开 蔡宜骅主持

本报讯 5月19日上午,十六届市政协十一次主席会议在市政务中心召开。市政协主席蔡宜骅主持会议,副主席董众兵、万继军、陈永多、李大松、李雪莲、周方勤、张天舒,秘书长吕明出席会议。

会议传达学习了习近平总书记在河北雄安新区考察并主持召开高标准高质量推进雄安新区建设座谈会时的

重要讲话精神,习近平总书记在河北考察并主持召开推进京津冀协同发展座谈会时的重要讲话精神;审议了2023年市委书记领阅督办市政协重点提案工作方案(草案)、市政协“推进人才强市战略”资政会实施方案(草案)、市政协“预防打击治理电信网络诈骗犯罪”专题调研方案(草案)等7个重点协商、重点提案督办、重点调研工作方案。

蔡宜骅指出,要按照有关重点协商、重点提案督办、重点调研工作方案,强化统筹协调,迅速组织实施,确保各项履职工作高效开展。要坚持问题导向,深入开展调查研究,积极发现问题、找准症结、提出对策,以高质量的调查研究助推淮南政协工作提质增效,为加快建设现代化美好淮南贡献更大智慧和力量。(本报记者 李东华)



幸福之旅·醉淮南

5月20日晚,市民在人民公园下沉广场观看精彩文艺演出。当晚,“幸福之旅·醉淮南”2023年中国旅游日暨“520淮南文旅惠民消费季”启动仪式在人民公园下沉广场1952街区欢乐大舞台举行。据了解,“520淮南文旅惠民消费季”时间为5月至10月,期间将举办15项惠民文旅活动和16项促消费活动,激发文旅活力,培育消费热点,让淮南文旅人气“旺起来”,市场“热起来”。(本报记者 倪军摄)

淮南高新区党建引领项目建设“加速跑”

举力推进项目建设

本报讯 5月20日上午,淮南高新区举行“学思践悟二十大 踔厉奋发新征程”党建主题活动暨芙蓉苑二期二标段项目封顶仪式,标志着这个重要的安置房工程全面进入装饰装修阶段,较总进度计划提前32天。芙蓉苑二期二标段工程是重要的

安置房项目,由中铁四局第七工程分公司承建,位于高新区(山南新区)三和镇,总建筑面积为269660.53平方米。项目自2022年7月20日开工以来,各参建单位克服疫情影响等难题,以安全促进度、保生产、保质量,共经历305天,提前实现阶段性目标,顺利实现所有15栋高层住宅、2栋商业、幼儿园、菜市场、邻里中心的全面封顶。

近年来,淮南高新区坚持项目建设到哪里,党建工作就跟进到哪里,创新打造“支部建在项目上 党旗飘在工地上”党建品牌,在重点项目成立临时党支部,以高质量党建引领高质量发展,此次主题党建活动即是这一党建品牌的具体活动之一。活动表彰了芙蓉苑二期二标段项目建设过程中表现突出的党建突击队、党员先锋岗等,有效激发项目党组织和党员创先争优动能,在重大攻坚、急难险重任务中充分发挥先锋模范作用,保障项目高效高质量完成。(本报记者 李东华)

我市开展首届全国城市生活垃圾分类宣传周系列活动

本报讯 日前,记者从市生活垃圾分类领导小组办公室获悉,5月22日至28日是全国首届城市生活垃圾分类宣传周,我市将举办系列活动,加强城市生活垃圾分类工作宣传,动员和引导全社会理解、支持、参与生活垃圾分类,推动群众习惯养成和文明素质提高,助力现代化美好淮南建设。

按照住建部通知安排,每年5月第四周为全国城市生活垃圾分类宣传周,并明确2023年5月22日至28日为首届全国城市生活垃圾分类宣传周,

活动主题“让垃圾分类成为新时尚”。据市生活垃圾分类领导小组办公室负责人介绍,在首届全国城市生活垃圾分类宣传周系列活动中,将围绕“让垃圾分类成为新时尚”主题,结合我市实际,开展系列活动,营造生活垃圾分类宣传氛围,努力扩大活动覆盖面和影响力,确保活动取得实效。我市宣传周活动安排是:举办一场集中宣传、开展一轮社会宣传、开放一个科普基地等。5月22日上午,

组织各县区及相关部门在吾悦广场举办淮南市生活垃圾分类集中宣传活动,并参加全国城市生活垃圾分类宣传周线上启动仪式;宣传周期间,组织全市沿街单位和商铺电子门楣滚动播出生活垃圾分类标语口号;在城市户外大屏播放市生活垃圾分类领导小组办公室制作的垃圾分类宣传片《垃圾分类 从我做起》;宣传周期间,全天候开放淮南市生活垃圾分类宣教中心,欢迎市民前来参观“打卡”。(下转四版)